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РЕЗЮМЕ
На доклад за извършена междинна оценка на изпълнението на план за развитие на община Бяла Слатина (ОПР) за периода 2007-2011 г.

София,

юли, 2012 г.

Настоящото резюме се изготвя на доклад за извършена междинна оценка на изпълнението на ОПР за периода 2007-2011 г. по договор № ОПР-01/11.05.2011г. между ФРМС Консулт ЕООД и община Бяла Слатина в отговор на нормативното изискване на чл. 33 (1) от Закона за регионалното развитие (ЗРР) за извършване на междинна оценка на реализацията на документи за стратегическо планиране, а също и в отговор на чл. 38. (1), т. 2 от Правилника за прилагане на ЗРР, според който общинският план за развитие се актуализира в съответствие с актуализирания документ за изпълнение на областната стратегия за развитие
. Предмет на междинна оценка е изпълнението на общинския план за развитие (ОПР) на община Бяла Слатина в периода 2007-2011 г.
Като цяло ОПР на община Бяла Слатина е съставен в съответствие с нормативните и методологически изисквания, като само някои мерки от плана са формулирани или като цели или като отделни проекти, а не съвкупност от такива.
Методологията за извършване на междинна оценка на ОПР на община Бяла Слатина за периода 2007-2011 г. се базира на методи за качествено проучване – фокус групи (проведени 3 групи с общ брой участници 50), анкетно проучване (2 анкетни карти с общ брой респонденти 35) и съдържателен анализ на документация. Беше разработена матрица (Приложение 3 към Доклада представя общите резултати по въпроси и целеви групи) за оценка на постигнати резултати, която се попълваше индивидуално от всеки участник във фокус групите.
Планът разполага със списък от първични индикатори, които измерват степента на изпълнение на дейностите. Базовите стойности на тези индикатори обаче не са посочени, поради което е трудно да се проследи тяхната динамика и да се измери ефекта от реализираните проекти върху развитието на територията. 
На практика, годишните отчети и доклади представят единствено списъци от договорирани и/(или) изпълняващи се проекти от общината и кратък аналитичен текст за социално-икономическите особеност на територията на община Бяла Слатина. Чл. 91. (8), т.2 от ППЗРР: Постигнатият напредък по изпълнението на целите и приоритетите на общинския план за развитие въз основа на индикаторите за наблюдение
Поради липсата на възможност за работа с подходящи данни, екипът, извършващ оценката, се фокусира върху събирането и обработката на вторични данни (анкетно проучване, фокус групи, оценъчни матрици) относно степента на изпълнение на ОПР. В тази връзка е важно да се отбележи, че събраната информация не е представителна за територията, но оценката на местни лидери за ефекта от ОПР, направена по време на обществените дискусии, обобщава преобладаващи местни нагласи за напредъка по реализацията на плана. 
Изводи от социално-икономическия анализ на настъпили промени на местно ниво 

Демографско състояние

Промените, които настъпват в демографското състояние на територията на община Бяла Слатина не се отличават съществено от посоката и динамиката на демографските процеси в национален мащаб:

- В периода 2001-2011 населението на община Бяла Слатина намалява с 5453 души;

- Основните фактори за намаляване на населението са отрицателните естествен и механичен прираст;

- Неблагоприятна възрастова структура на населението - сегашното и бъдещото икономически активно население на общината намалява с два пъти по-бързи темпове отколкото надтрудоспособното население. Влошаването на възрастовата структура на населението рефлектира и върху размера и качеството на трудовите ресурси. По данни на НСИ от последното преброяване през 2011 г., делът на жителите от община Бяла Слатина с висше образование е едва 11%, докато тези със средно и основно образование са съответно 43% и 30%. В комбинация с постоянно високите нива на безработица на територията на община Бяла Слатина се създава предпоставка за влошаване на условията за местно социално-икономическо развитие.
- Макар нивата на безработица да варират в зависимост от общата социално-икономическа ситуация в страната, тази тревожна тенденция налага спешни и устойчиви мерки на местно ниво за подобряване качеството на живот и повишаване на дългосрочната заетост, тъй като в много от българските общини активните мерки по заетостта имат сезонен, краткосрочен характер и нетраен ефект;

Основни икономически показатели
- Развитието на местната икономика на община Бяла Слатина през 2007-2011 г. не се характеризира с драстични събития, които да доведат до промени от структуроопределящ характер;  
- Селското стопанство се утвърждава като водещ отрасъл в икономиката на община Бяла Слатина, чийто нетни приходи от продажби за 2010 г. бележат най-високия ръст от 37% спрямо базовата 2007 г. Борбата за второто място се води между преработващата промишленост и търговията. 
Нетни приходи от продажби на ключови сектори (хил. лева)

	Сектор

Година
	Селско стопанство
	Преработваща промишленост
	Търговия

	2007
	21,648
	22,792
	24,483

	2008
	26,117
	17,846
	21,397

	2009
	28,345
	22,206
	29,506

	2010
	34,116
	31,488
	28,304


Източник: Териториално статистическо бюро, гр. Враца

- И трите сектора разкриват високоустойчив на икономически предизвикателства потенциал в развитието на местната икономика, който следва целенасочено да се стимулира чрез подходящи мерки. Финансовите показатели „брой предприятия” „произведена продукция”, „печалба”, „разходи за възнаграждения” и „разходи за придобиване на ДМА” бележат ръст и в трите структуроопределящи отрасли с малки колебания през определени години; 
- Налице е икономическа самостоятелност на трите сектора за развитие на общината. Това обаче създава впечатление за отсъствие на затвореност на производствения цикъл (както е в повечето аграрно-промишлени райони, сходни на община Бяла Слатина) и наличие на взаимоподдържащи отношения между селското стопанство, преработващата промишленост и търговията.;
- Растениевъдството е представено главно от зърнено-хлебните и зърнено-фуражните култури, с тенденция на увеличаване на маслодайни култури. Най-големи са площите, засети с пшеница, слънчоглед, царевица за зърно, ечемик, маслодайна рапица, по-малко с тютюн и съвсем малко със зеленчуци.
- Липсата на изградени тържища и пазари, обаче, затруднява реализацията и мотивация на частните стопанства за разширяване на производството и по този начин става трудно развитието на поликултурно земеделие;

- По данни на Държавен фонд „Земеделие” община Бяла Слатина заема второ място в област Враца, след община Враца, по брой получени плащания на площ по ПРСР за периода 2008-2011 г. Това обстоятелство освен че определя общината като ключова за развитието на селското стопанство на територията на цялата област, показва, че управлението на подотрасъла не е изцяло монополно.  
- Община Бяла Слатина не прави изключение от тенденциите за развитие на животновъдния сектор в страната. На територията на общината се регистрира драстично намаляване на броя на животните, като единствено броя на говедата и биволите поддържа сравнително постоянни нива (общината е лидер в областта при тези животни);
- Налице са фактори и предпоставки за реабилитиране на бубарството на територията на общината в лицето на Текстилен клъстер „Коприна”. Обособява се като изключително перспективен подотрасъл, който следва да се възприема като реална възможност за диверсифициране на местната икономика и създаване на алтернативна заетост;
- Интеграцията между земеделски производители и преработвателни предприятия е приоритетна сфера за целенасочено въздействие на територията на община Бяла Слатина, наред с търсенето на нови технологични решения в производствения процес, като инструменти за увеличаване на местната добавена стойност. Образователните ресурси на територията (Професионална агротехническа гимназия) разкриват наличие на стабилна връзка между образование и професионална реализация в ключовите сектори селско стопанство и промишленост. По този начин се формира важен ресурсен цикъл, благоприятстващ устойчивото развитие на двата отрасъла в района, затваряне на производствения цикъл и добавяне на стойност;
- Липсват инициативи за производство на топлинна и/или електроенергия чрез използването на остатъчни земеделски продукти – друга сфера с висок потенциал на развитие и потребност от целенасочено въздействие;
- Промишленият профил на общината е в известна степен „съживен”. Традиционно са развити тежката (машиностроене) и леката промишленост (хранително-вкусова, шивашка, текстилна), като през последното десетилетие дял в местната икономика придобива и фармацевтиката. 

- Селският  туризъм е туристическото направление, за което община Бяла Слатина разполага с ресурси и потенциал за профилиране. Отсъствието на подходяща инфраструктура и услуги обаче възпрепятстват неговото развитие;

Оценка на първоначалните резултати от изпълнението на ОПР

Приоритет 1: Развитие на съвременна транспортна и техническа инфраструктура и опазване на околната среда
- Трудности в осигуряването на външно финансиране за пътна инфраструктура (в настоящия програмен период общината може да кандидатства по мярка 321 на ПРСР, но не е избираема по ОПРР, където е концентрирана по-голяма част от средствата за ремонт и рехабилитация на пътища), съчетани с общата незадоволителната оценка на състоянието на пътната инфраструктура на територията на община Бяла Слатина определя тази област като приоритетна за интервенция и в следващия програмен период 2014-2020 г.;
- За разлика от пътната инфраструктура, сферата на водоснабдяване бележи известен напредък, подкрепен с финансовата помощ по ОП „Околна среда” и ПУДООС. Общото състояние на канализационната мрежа, обаче, се определя като критично. С планираното изграждане на ПСОВ, както и свързаните с нея санитарни мероприятия и инженерни съоръжения се очаква този проблем в значителна степен да бъде решен;

- Опазването на околната среда е една от областите, в които общината е усвоила не малък финансов ресурс в процесите на нейното управление. Най-съществени резултати са постигнати по посока създаване на нови и възстановяване на съществуващите зелени площи в населените места, макар индивидуалните оценки на участниците във фокус групите да показват обратното;

- Целите, свързани с енергийната инфраструктура и развитието на телекомуникациите са оценени като неактуални и претърпяват известни редакции в актуализирания ОПР; 
- Като цяло този приоритет се регистрира с разминаване между субективни оценки на постигнати резултати и фактически постигнати резултати. Една от вероятните причини за това е наличие на неефективна политика за популяризация и информираност на действията на местната администрация. Това обстоятелство налага преосмисляне на практиките за осигуряване на публичност и въвеждане на нови, по-ефективни.     
Приоритет 2: Устойчиво икономическо развитие чрез подобряване на инвестиционния климат и подкрепа на малкия и среден бизнес

- Един от най-важните приоритети за развитието на територията е съставен само от една цел. Това обстоятелство създава впечатлението за или слабо стратегическо планиране на местното икономическо развитие или за ограничен местен икономически потенциал. В действителност, местната общност говори за максимално достигнат етап на развитие на водещия отрасъл земеделие, но са налице местни предпоставки за подобряване функционирането и на останалите структуроопределящи сектори на икономиката на община Бяла Слатина – преработвателна промишленост и търговия, вкл. реабилитиране на бубарството. Малко дейности, обаче, са извършени в тази посока предвид критичните оценки и на общинските служители и на широката общественост за постигнати резултати;

- Усилията на общината за развитие на местната икономика в сфери с висок потенциал за добавена стойност следва целенасочено да се стимулират и задълбочават. Съчетани с подходящи PR практики ще се повиши и осведомеността сред местното население за предприетите инициативи, което ще рефлектира върху по-добра обществена оценка за работата на местната администрация;
- Необходими са допълнително усилия и ресурси за повишаване на активността сред местните МСП в привличането на средства от ЕС за технологична модернизация и подобряване на своя бизнес. Местната администрация не е разработила маркетингов пакет от мерки за привличане и задържане на инвеститори, което спира възможностите за диверсифициране на местната икономика и ресурсите, които притежава за затваряне на технологичния процес и добавяне на стойност остават неизползвани.
Приоритет 3: Подобряване качеството на човешкия ресурс и повишаване на заетостта
- Две сфери, ключови за степента на местно развитие, попадат в обхвата на приоритет 3 – образование и заетост. За периода 2007-2011 г. общината е реализира десетки проекти и инициативи в подобряване материално-техническата база в училищата и детските градини, възстановяване на столовото хранене, организиране на превоз на учениците до средищните училища. Несъмнено ефектът от извършените дейности е много по-осезаем за обществеността в сравнение с други дейности на местната администрация и не случайно оценките за постигнати резултати по двете мерки са едни от най-високите за цялата стратегическа рамка на ОПР;

- Макар че безработицата на територията на община Бяла Слатина е традиционно с нива над средните за страната, високите оценки на целевите групи за постигнати резултати са индикатор за достатъчна осведоменост сред местната общност за усилията на местната администрация за справяне с проблема. За периода 2007-2011 г. по спечелени програми и проекти (с приблизителна обща стойност 2 112 924 лв.) общината разкрива 1276 работни места. Усилията оттук нататък следва да бъдат насочени към създаване на устойчива заетост;

Приоритет 4: Развитие на социалната, здравна, културна и спортна дейност в общината
- Подобряване качеството на социалните услуги и дейности на територията на община Бяла Слатина маркира една от най-забележителните промени на местно ниво, осъществени в периода 2007-2011 г;
- Предприетите не малко стъпки към деинституционализация посредством предоставяне на услуги в общността за рискови групи прави общината равностоен участник в националните реформи за подобряване системата от грижи за деца и възрастни;

- Налице са фактори (знание, опит, потребности) за делегиране предоставянето на социални услуги на местни НПО;

- Необходимо е в близко бъдеще да се планират подходящи инициативи за включване на младежите в полезни и устойчиви проекти с дълготраен ефект и върху младежката заетост, така че да се създадат условия за задържане на младите на територията.;

- Здравеопазването на територията на общината остава проблематично; не е оценено в положителна степен и от двете целеви групи, участващи в междинната оценка

- Развитието на културата на територията на общината се свежда до дейността на читалищата при наличие и на други културно-исторически активи (с. Бърдарски геран), чиято целенасочена подкрепа би продуцирала ефекти и в други икономически сектори, като туризъм например;

- Ремонт на спортната материално-техническа база не е извършван, което обяснява и поставените незадоволителни оценки за постигнати резултати по съответната мярка;

Приоритет 5:  Прозрачно и ефективно управление
- По отношение на приложението и работата на общината със съвременни системи за финансово управление и контрол се констатират известни пропуски;
- Регистрира се повишена събираемост на неданъчните приходи, което е по-скоро резултат от извършените законодателни промени, даващи право на общините да събират данъци;

- Все още не са реализирали съществени инициативи, насочени към подобряване работата на местната власт и предоставяните от нея услуги, като въвеждане на електронно правителство, въвеждане на ISO стандарт, обезпечаване с надеждна физическа и електронна защита на информацията и документите. Регистрират се извършени дейности по отношение осъществяването на кампании за обществена осведоменост, като в повечето случаи тези кампании са тематични, свързани с разрешаването на конкретен местен проблем;
- По отношение информираността на гражданите и прозрачността на работата на местната власт интернет страницата на общината не е разработена по начин, който да улесни потребителите в намирането на информацията, която се търси. Необходимо е да се промени изцяло структурата и съдържанието на интернет страницата на община Бяла Слатина, така че да се превърне в ориентиран към клиентите инструмент за адекватна информираност и прозрачност;
- Показателна е и необходимостта от подобряване на връзките с обществеността; 
- Планът не експлоатира в достатъчна степен ползите за община Бяла Слатина от членството й в Асоциацията на Дунавските общини „Дунав”. Отсъстват планирани инициативи за сътрудничество с други общини, неправителствен сектор, бизнес и т.н., които са задължителна предпоставка за постигане на прозрачно и ефективно управление.
Оценка на ефективността и ефикасността на използваните ресурси
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- За време от приблизително пет години на територията на общината са вложени повече от 47 млн.лева капиталови инвестиции за социалното и икономическо развитие, като до края на плановия период с реализацията на няколко крупни проекта е възможно този размер да бъде удвоен. Съществен принос във финансирането на проектите заложени в ОПР имат средствата от структурните фондове на ЕС и ЕЗФРСР;

- ПУДООС подкрепя значителен брой проекти и инициативи свързани с подобряване качеството и достъпа до основни услуги за населението като водопровод, канализация и събиране на отпадъци. Наред с други външни финансови източници, подкрепящи проекти в социалната сфера делът на привлечените средства достига 81% от общия дял на вложените средства за периода на оценка. Републиканският бюджет осигурява 13% от средствата, докато местният бюджет финансира 6% от дейностите  през периода, което е близо до планираното в началото на периода, респективно 13% и 7%.

- Въпреки доминиращата роля на приоритет 1 „Развитие на съвременна  транспортна и техническа инфраструктура и опазване на околната среда” в абсолютен и относителен размер, степента на неговото изпълнение към момента на оценката е сравнително ниска, едва 30%, като изпълнението спрямо целия период е 21%;
- Основно поради нереалистично планиране, изпълнението на приоритет 5 „Прозрачно и ефективно управление” надвишава повече от шест пъти заложения финансов план;
- Поради причина идентична с тази при приоритет 5 и при приоритет 3 «Подобряване качеството на човешкия ресурс и повишаване на заетостта” се наблюдава значително (макар и в много по-малка степен) преизпълнение на заложения финансов план;

- Анализът на изпълнението на приоритет 2 „Устойчиво икономическо развитие чрез подобряване на инвестиционния климат и подкрепа на малкия и среден бизнес” показва, че изпълнението на финансовия план по този приоритет е около една трета от началото на периода до края на 2011 г. От друга страна в структурно отношение това е и приоритетът с относително нисък дял (едва 1.3%) от общия план, като само приоритет 5 е с по- нисък дял (0,3%). Това обстоятелство предопределя и най-слабо оценения от местната общност приоритет по отношение на постигнати резултати. По този начин незадоволителните постижения по специфична цел 2 „Намаляване на безработицата и повишаване на заетостта” от приоритет 3 са оправдани (поради обвързаност с приоритет 2), доколкото не е възможно само с активни мерки на пазара на труда да се постигне устойчива заетост. Ниският размер, абсолютен и относителен на средствата по приоритет 2 е необходимо да се преразгледа и да се заложат интервенции и съответните финансови ресурси, които да катализират промяна в стопанската конюнктура на общината. Паралелно с това трябва се окаже подкрепа (информационна и техническа) на бизнеса на територията за успешно кандидатстване за финансиране от структурните фондове и ЕЗФРСР, които да подкрепят местни инвестиционни проекти, осигуряващи заетост и водещи до подобряване на средата за правене на бизнес на територията;

- Прегледът на изпълнението на приоритет 4 „Развитие на социалната, здравна, културна  и спортна дейност в общината” показва, че тук делът на изпълнение е 98% за оценявания период и 70% за програмния период. Тук е налице и най-балансирано изпълнение по отделните мерки, които трябва да доведат до постигането на четири специфични цели;
- Анализът на вложените средства по години в рамките на оценявания период показва, че инвестиционната активност е била най висока през 2009 година, когато са вложени 38% от всички средства през оценявания период. Не по-малко (32%) са инвестирани през 2008 г. През 2010 г. се регистрира значително намаляване (13%) спрямо 2009 за да се стигне до драматичното намаляване до 1% на средствата през 2011 г;

- Интерес представлява и анализа на структурата на вложените средства по години и приоритети.
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Изводи и препоръки за актуализация на ОПР на община Бяла Слатина
Един от водещите изводи, които се налагат от извършената междинна оценка на изпълнението на ОПР за периода 2007-2011 г. e, че общинска администрация постига висока проектна активност, която генерира значителни подобрения в областта на социалната и образователна инфраструктура и заетостта. Други сфери обаче, като например техническа (пътища, ВиК, околна среда), културна и спортна инфраструктура, осигуряване на прозрачност, информативност и ефективност в работата на местната власт и междуинституционално, в частност междуобщинско, сътрудничество налагат по-фокусирани усилия и мерки за тяхното подобряване;

По отношение на планираната финансова рамка и вложените ресурси в реализацията на плана се регистрира преизпълнение на усвоените финансови ресурси. Това обаче е резултат от изключително ниския размер на планираните средства за някои цели и мерки, който не е достатъчен да обезпечи постигането на съответните цели и да създаде реален ефект върху местното развитие.

Високата инициативност на общинска администрация в привличането на външни средства контрастира със слаба такава на местния бизнес, като по този начин не се експлоатират в достатъчна степен потенциала и ресурсите на територията за подобряване местното икономическо развитие. Допълнително обстоятелство, което затруднява този процес е и липсата на единна стратегическа визия за развитие на икономиката на община Бяла Слатина. В действащия ОПР този приоритет е планиран в една цел с три независими една от друга мерки. Това създава впечатление за фрагментарност и липса на кохерентност, която възпрепятства от развитие потенциала на територията за добавяне на стойност. 

Друг съществен извод е и липсата на ефективни комуникационни канали между местната власт и гражданите, което създава предпоставки за непознаване и слабо оценяване на работата на местната власт, както резултатите от оценъчната матрица показаха. Друга основна причини за информационното затъмнение се дължи на нормативно изискуема, но неизградена система за наблюдение (източници, начини и периодичност на събиране, обработка и анализиране на информация) изпълнението на ОПР.   

С оглед на направените изводи от извършената междинна оценка на изпълнението на ОПР на община Бяла Слатина в периода 2007-2011 г. и на необходимостта от актуализация на плана, която е законово регламентирана (Чл. 38. (1) от ППЗРР),  изискваща съответствие на ОПР с актуализирания документ за изпълнение на стратегията на област Враца за развитие, екипът, извършващ оценката счита, че се налагат малки промени в стратегическата рамка на плана за оставащия период от неговото действие 2012-2013 г. Целта на предложените по-долу промените е да предложат адаптирана, приложима към местните условия и ресурси стратегическа рамка. Редакциите се базират и на преценката на участниците във фокус групите дали конкретен компонент от рамката (не)следва да се запази в актуализираната версия на плана. 
Предложения за актуализация на стратегическата рамка ОПР на община Бяла Слатина за периода 2012-2013

1. Изключване на мерките от ОПР и отнасянето им към Програмата за реализация на плана;

2. Разработване на актуализирана Програма за реализацията на ОПР за остатъка от периода;

3. Оптимизиране на дейностите по мерките, съобразно потребностите, ресурсите и потенциала на територията за успешното им изпълнение:

4. Включване на интервенции, стимулиращи създаването на добавена стойност и устойчива заетост на територията, както и подобряване партньорството на местната власт с гражданите и други институции.

� Актуализиран документ за изпълнение на Областна стратегия за развитие на област Враца 2009-2013 г., приет с Решение №1 на Областния съвет за развитие от 30.03.2010 г. и съгласуван от Регионалния съвет за развитие на СЗР с Решение №3 от 07.12.2010 г.  





