Информация, относно датата и мястото на отваряне на ценовите предложения на участниците в открит конкурс за възлагане на малка обществена поръчка с предмет: „Строително-монтажни работи по проект „Дребномащабни мерки за предотвратяване на наводнения чрез отводняване на квартали в с. Попица, община Бяла Слатина”
На основание §120, ал.1 от ПЗР към ЗИДЗОП и чл.38, ал.5 от НВМОП, Община Бяла Слатина уведомява участниците в открит конкурс за възлагане на малка обществена поръчка с предмет: „Строително-монтажни работи по проект „Дребномащабни мерки за предотвратяване на наводнения чрез отводняване на квартали в с. Попица, община Бяла Слатина”, че отварянето на Пликове №3 „Предлагана цена” от офертите ще се извърши на 06.04.2012 г. от 11,00 часа в Стая №304 на Общинска администрация – Бяла Слатина, ул. Климент Охридски” №68, гр. Бяла Слатина.
Участниците в процедурата или техни упълномощени представители могат да присъстват при отваряне на ценовите предложения, на основание чл.38 ал. 5 от НВМОП.
Председател на комисията за 
разглеждане и оценка на предложенията
Зам.-Кмет на Община Бяла Слатина

/инж. Тихомир Трифонов/
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