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Изх. № 
ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ГР. БЯЛА СЛАТИНА

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от инж. Иво Цветков – Кмет на Община Бяла Слатина


ОТНОСНО: Изменение в Наредба №6 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на основание чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,


УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
          Представям на Вашето внимание проект за изменение на Наредба № 6 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Община Бяла Слатина, във връзка с наемната и арендната цена на земеделската земя общинска собственост.  
     В предложения проект се предвижда наемната цена за декар земеделска земя да се определя от Общински съвет - Бяла Слатина по  предложение  на кмета на Община Бяла Слатина за всеки конкретен случай.Мотивите за предложеното се свеждат до постигане на по-голяма гъвкавост и с отчитане на фактори влияещи при определянето на наемната цена, като местонахождение, площ на недвижимия имот, категорията му, и начинът му на трайно ползване.    

Във връзка с изложените мотиви , на основание чл.21, ал.2 от ЗМСМА, предлагам Общински съвет – Бяла Слатина да вземе следното 
Р  Е  Ш Е Н И Е :
I. Изменя Наредба № 6 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Община Бяла Слатина, както следва:
 
1. Точка 1. От раздел VII към Приложение № 1се изменя по следния начин:
 „Земеделска земя – С Решение на ОбС –гр.Бяла Слатина за всеки конкретен случай по мотивирано предложение на Кмета на Община Бяла Слатина, но не по-малко от 40 лева за декар.“
II. Настоящото изменение влиза в сила в деня на влизане в сила на настоящето Решение, като започнатите до този момент тръжни процедури завършват по досегашния ред.
инж. Иво Цветков

Кмет на Община Бяла Слатина

Съгласувано с юрист:
Цветелина Андровска-Илиева
Директор Дирекция „Правна“ 
Изготвил:

Теодора Буковска
Директор Дирекция  УОС
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