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ДОКЛАД

на община Бяла Слатина

за 2019 г.

за изпълнението

ОБЛАСТНА СТРАТЕГИЯ ЗА ИНТЕГРИРАНЕ
НА РОМИТЕ (2012-2020)”

на област Враца

I. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ

1. Община Бяла Слатина

a. Брой на населението по етнически групи: 25 818
· Българи – 22 951;

· Роми – 2 544;

· Турци - 323

b. Населени места (квартали, махали) с компактно ромско население на територията на общината

· гр. Бяла Слатина

· с. Габаре 

· с. Търнава

· с. Търнак

· с. Попица

· с. Галиче

· с. Алтимир

· с. Враняк

· с. Комарево 


c. Брой експерти работещи по етническите и интеграционните въпроси, здравни/образователни/трудови медиатори или други 

Заместник-кмет „Хуманитарни дейности и интеграция” – 1 бр.;

Здравен медиатор – 1 бр.;
Трудов медиатор – 1 бр.;
Младежки медиатор – 1 бр.;

Образователен медиатор – 12 бр.

Социален работник – 1бр.

Помощници на учителя – 2 бр. 

2. Общински план за интеграция на ромите

1. Да се посочи налице ли е взаимодействие между община и НПО, които работят в сферата на интеграцията и в какво се изразява.

НПО ЦМЕДТ Амалипе е организация, която цели да се стимулира овластяването на ромската общност в България за активното й участие и равен достъп до:

· Ресурсите и процесите на развитие, с приоритетна насоченост към достъпа до качествено образование;
· Качествено здравеопазване и социални услуги;
· Да развива капацитета вътре в общонстта чрез повишване на образователното ниво на ромските деца и младежи;
· Да развие умения за самоорганизация на ромската общност;
· Да засили участието на ромите в процеса на вземане на решения;
· Стимулиране на последователна и отговорна държавна политика, която предвижда разширяване на достъпа на ромите до образование, качествено здравеопазване и социални услуги, мониторинг и обратна връзка за подобряване на политическите мерки и практики.
ЦМЕДТ Амалипе подпомага развитието и модернизацията на местната ромска общност, защитата и реализацията на лицата в риск, предоставянето на услуги, базирани в общността. Центърът всяка година провежда образователни и здравни кампании, както и срещи с родители и жениот ромската общност, в които се разглеждат въпроси от социален и здравен характер. Доброволците в центъра работят активно, вземайки участие в обучения и дейности в подкрепа на училища и детски градини, като работят с родителите, извършват дейности на терен за превенция на ранните бракове, дават насоки за възможности на лица от малцинствените общности за кандидатстване по проекти и програми и др.

НПО „Майчин център Алтернатива” - гр. Бяла Слатина е регистрирано през 2016г. с предмет на дейност: информационни, консултативни, обучителни и експертни дейности в сферата на обществените и хуманитарните науки, образованието, социалната дейност и публичните политики. Участва в развитието на партньорски мрежи и прилагане на европейскии междунардони стандарти. Работи в сферата на социални, интеграционни, образователни, кулутурни и други дейности, насочени към лица, представляващи малцинствата в Република България и развитие на публичните политики за тях.  Защитава правата на човека, подмопамага социалната и гражданската интеграция и личностната реализация. Подпомага и организира общественополезни и благотворителни инициативи. Подпомага равноправното интегриране и социалната адаптация на социално слаби и малцинствени групи и хора в неравностойно положение. Разпространява информация за различни програми и дейности, полезни за развитието на гражданското общество. Организира и координира изпълнението на мероприятия по образованието, социални дейности, култура, здравеопазване, спорт както за деца, младежи, жени, така и за лица в неравностойно положение. Съдейства за осъществяването на дейности в подкрепа развитието на гражданското общество. Провежда информационни, медийни и др. кампании за осъществяваве на целите на сдружението. Провежда обучение по въпроси в областта на културната, образователната и социалната сфера. Съдейства за установяване на активен диалог, обмен на информация и опит между действащите образователни, правителствени и неправителствени структури на местно, национално и международно ниво. С оглед реализирането на проекти, насочени към постигане целите на Сдружението, сътрудничи с държавни и общински учреждения, местни и чуждестранни организации и членува в международни организации. Сдружението има Общо събрание и Управителен съвет. Сдружението е активен партньор на Община Бяла Слатина в адекватното осъществяване на секторните политики и реализацията на приоритетите по плановите и стратегически документи на общината. Сдружението е член на Общото събрание на „Местна инициативна група Бяла Слатина”. 

НПО „Етника” – гр. Бяла Слатина е регистрирано съгласно изискванията на ЗЮЛНЦ през 2003г. като от тогава до настоящия момент работи успешно в сферата на интеграционните политики на местно ниво. Основните цели на Сдружението са насочени към интегриране в обществото на хора от всякакъв етнос /роми, турци, власи, българи и др./, както и подобряване на жизнения им стандарт, развитие и утвърждаване на духовните ценности, гражданското общество, здравеопазването, образованието, науката, културата, техниката, технологиите и физическата култура, подпомагане на социално слабите, на инвалидите и лицата, нуждаещи се от грижи, подпомагане на социалната интеграция и личностната реализация, защита на човешките права, защита и опазване на околната среда, създаване на програми в изброените вече сфери. Сдружението се управлява от Общо събрание и Управителен съвет. Към Сдружението има създаден Център за професионално образование, лицензиран от НАПОО, който успешно работи вече повече от 15 години и е активен партньор на Дирекция „Бюро по труда”-гр. Бяла Слатина и Агенция по заетостта. Сдружението е член на Общото събрание на „Местна инициативна група Бяла Слатина”. 

Училищно настоятелство при Начално училище „Христо Смирненски”-гр. Бяла Слатина е регистрирано през 2004г. и е вписано в Регистъра на ЮЛНЦ. Основната цел на организацията е подпомагане и развитие на училището, оказване на съдействие за осигуряване на допълнителни финансови и материални средства за училището, участие в решаването на текущи проблеми на училището, усъвършенстване на духовното развитие и личностната реализация на учениците, обучавани в училището, усъвършенстване на контактите с други училища в Република България, подпомагане на социално слабите ученици, подпомагане на социализацията и бъдещата професионална реализация на обучаващите се, подпомагане дейността на училището в противодействието му срещу противообществените прояви на обучаващите се. Сдружението се представлява от Съвет на настоятелите. Сдружението е член на Общото събрание на „Местна инициативна група Бяла Слатина”.

От 2017г. в Начално училище „Христо Смирненски”-гр. Бяла Слатина функционира и Обществен съвет, учреден съгласно Правилника за създаването, устройството и дейността на обществените съвети към детските градини и училищата, издаден от министъра на образованието и науката Обн. ДВ. бр.75 от 27 Септември 2016г. Общественият съвет е орган за подпомагане на развитието на училището и за граждански контрол на управлението му.

2. Да се посочи дали и как местната ромска общност е ангажирана с изпълнението на плана.

· Назначен Заместник-кмет с ресор „Хуманитарни дейности и интеграция”;
· Ромската общност е представена в Общински съвет-Бяла Слатина чрез 2 /двама/ общински съветници;
· Ромската общност е представена в Общото събрание и цялостната дейност на Сдружение „Местна инициативна група Бяла Слатина” за реализация на Стратегия по подхода „Водено от общностите местно развитие” в периода 2018-2020г. чрез 4 членове на Общото събрание /КВО/, от които трима са представители на неправителствения /нестопански/ сектор и един – представител на стопанския /местния бизнес/.
· Актуализиран е състава на Звеното за мониторинг на изпълнението на Плана.
· Партниращите на общината НПО и институциите на територията на общината, информират ромската общност за мерките от ОПИР, които изпълняват.
3. Да се опишат конкретни трудности и пречки, срещани при изпълнение на местните планове за интеграция на ромите, препоръки и предложения за тяхното решаване.

Не са констатирани проблеми при изпълнението на местните планове. 
Конкретните препоръки и предложения са следните:

· Тъй като и ОПР (2014-2020) и ОПИР (2017-2020) изтичат в един и същ момент е удачно планиране и включване на следващия ОПИР на Община Бяла Слатина като интегрирана част от ОПР;
· Необходимо е консултациите и планирането на новия ОПИР да започнат възможно най-скоро през 2020 година.

4. Общинският план за интеграция на ромите включен ли е в Плана за развитие на общината?

ОПИР е в пряка кореспонденция с ОПР на Община Бяла Слатина. При приемането на актуализацията му в преамбюла също е прокламирана тази връзка. ОПИР е взаимно интегриран и с всички останали планови и стратегически документи на Община Бяла Слатина, както и със Стратегията за развитие на ВОМР на Местна инициативна група Бяла Слатина.

Изпълнението на Плана за действие е съвместна задача на органите на местната власт и държавните институции на местно ниво: Община Бяла Слатина, ДСП, ДБТ, РУ на МВР, общо практикуващите лекари, здравен медиатор, граждански организации и други. Разработват се механизми за сътрудничество и при нужда се формират интегрирани екипи. 

През целия период на изпълнение на Плана се съблюдава принципът на партньорство, съчетано с включване, с местните общности и представители на целевата група.

Финансирането на изпълнението на дейностите на Плана ще се осъществява със средства от общинския бюджет, републиканския бюджет и средства от структурните фондове на Европейския съюз.

II. МЕРКИ ОТ НПД, ЗАЛЕГНАЛИ В ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ПО ПРИОРИТЕТИ

1. ПРИОРИТЕТ ОБРАЗОВАНИЕ*

По приоритет 1. Образование в Плана на Община Бяла Слатина са поставени следните цели, задачи и дейности:

Цел

Задача 1. Повишаване на качеството на образование на децата и учениците от етническите малцинства. 

Конкретните дейности, които са дефинирани в Плана тук са:

· Въвеждане на длъжността помощник-възпитател / образователен медиатор от подготвителния клас до основното образование. Отговорните институции за реализация на дейността са: РУО-Враца, Община Бяла Слатина, детските градини и училищата на територията на общината;
· Осигуряване на учебни помагала и учебници за социално слабите ученици от 9-12 клас. Отговорните институции за реализация на дейността са: ЦОИДУЕМ, НПО и училищата;
· Квалификация на педагогически специалисти за работа в мултиетническа среда. Отговорни институции са образователните институции в Община Бяла Слатина.
Задача  2. Организиране на извънкласни и извънучилищни форми на обучение

Дейността съответно е: Създаване на клубове по интереси към училищата – по спорт, приложни изкуства, музика, танци, театър и др. Отговорните институции са: Община Бяла Слатина, НПО и училищата.

Задача 3. Укрепване на връзките между институциите за образование и обучение, и бизнеса

Конкретните дейности за реализация на задачата са: Практики за ученици в реална работна среда; Студентски практики в реална работна среда. Отговорни са образователните институции, НПО, фирмите и Община Бяла Слатина.

Цел 2. Превенция на отпадане от образователната система на деца и ученици от уязвимите групи

Конкретните задачи са:

Задача 1. Приобщаване на родителите-роми към образователния процес и засилване на участието им в училищния живот. Тази задача ще се реализира чрез следните дейности: 

1.1. Включване в училищните настоятелства на родители-роми като отговорни институции са: детските градини  и училищата;
1.2. Подпомагане на децата и учениците от социално слабите семейства с дрехи и обувки. Отговорните институции са: НПО и други донори.
Задача 2. Връщане в училище на деца, отпаднали от образователната система. Конкретната дейност е включване в екипите на роми-здравен медиатор, общностен модератор, както и лидери от общността. Отговорни институции са: Община Бяла Слатина, ДСП, училищата, МВР и НПО. 

Задача 3. Осигуряване на обективни и надеждни инструменти в системата на предучилищното и училищното образование.

Тази задача ще се реши чрез две дейности:

· Осигуряване на редовна посещаемост и задържане в училище чрез изготвяне на индивидуални програми за деца, застрашени от отпадане, като отговорни институции са определени: училищата, МКБППМН, НПО, Община Бяла Слатина;
· Увеличаване на броя на децата от малцинствен произход в детските градини с отговорни институции: детските градини, Община Бяла Слатина и НПО.
Задача 4. Включване на възрастни роми във форми на продължаващо образование.

Дейността, която е разписана тук е ограмотяване на малограмотни и неграмотни възрастни роми с отговорни институции РУО, МОН, ДБТ и училищата.
Таблицата за изпълнение на приоритета е приложена към настоящия доклад и е неразделна част от него.
2. ПРИОРИТЕТ  ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ*

Цел 1 на приоритета е: Повишаване на здравните знания и информираност на ромското население

Конкретните задачи за постигане на целта са следните:

· Повишаване на здравната (половата) култура на ромите
Дейност: Организиране и провеждане на здравни и екологични беседи. Осигуряване на безплатни брошури. Отговорници: Община Бяла Слатина, здравен медиатор, общопрактикуващите лекари и РЗИ.

· Повишване информираността относно правата и задълженията на пациента според здравната реформа
Дейност: Организиране и провеждане на информационни беседи относно правата и задълженията на пациента. Отговорници: Здравен медиатор, лични лекари и РЗИ.

· Повишване осведомеността на ромите относно въздействието на психотропните вещества
Дейност: Организиране и провеждане на беседи с цел превенция на употребата на вредните психотропни вещества. Отговорни институции: РЗИ, здравни медиатори, в сътрудничество със здравни и частни медии, РУ на МВР.

· Повишаване на осведомеността на ромите за последиците от забременяване и раждане в ранна възраст
Дейност: Провеждане на беседи с цел превенция на ранните бракове. Отговорни институции са здравен медиатор, личните лекари, РЗИ и НПО.

Цел 2: Подобряване на достъпа на ромите до здравни услуги.

Конкретните задачи, които следва да се изпълнят са следните:

· Обучение на здравни специалисти за работа в мултиетническа среда
Дейност: Провеждане на обучителни семинари за здравни специалисти от доболнична помощ, детско и училищно здравеопазване. Отговорни институции: Български лекарски съюз, Асоциация на професионалистите по здравни грижи, НПО, РЗИ.

Цел 3: Подобряване на профилактичните дейности сред ромското население. Две са основните задачи, поставени за реализацията на целта:

· По-пълно обхващане на ромското население с профилактични прегледи.
Дейност: Организиране на безплатни-мамографски прегледи, гинекологични прегледи, стоматологични прегледи и др. Отговорни институции: РЗИ, здравен медиатор, лекари специалисти, Община Бяла Слатина, НПО.

· Организиране и провеждане на безплатни изследвания, посредством мобилни лаборатории

Дейност: Превенция на СПИН, ХИВ, туберколоза, сексуално предавани инфекции и др., посредством превантивни изследвания. Отговорници са: РЗИ, здравен медиатор, Община Бяла Слатина, лечебните заведения, НПО.

Таблицата за изпълнение на приоритета е приложена към настоящия доклад и е неразделна част от него.

3. ПРИОРИТЕТ ЗАЕТОСТ*

Цел № 1 на приоритета е: Осигуряване достъпа на ромите до пазара на труда и до различните инструменти и инициативи за самостоятелна заетост.

Задачите чрез които ще се реализира приоритета и конкретните дейности са:

· Активиране на безработни лица за регистриране в Дирекция „Бюро по труда”. 
Дейност: Организиране и провеждане на мотивационни обучения на трайно безработните и нерегистрирани лица в ДБТ. Отговорници са Дирекция „Бюро по труда” и трудовите медиатори.

· Повишаване на пригодността за заетост и квалификация на безработни роми.
Дейност: Разработване и изпълнение на проекти за повишаване на квалификацията и преквалификацията на ромите и осигуряване на заетост. Отговорните институции са Дирекция „Бюро по труда”, Община Бяла Слатина, НПО.

Дейност: Стимулиране на икономически инициативи сред лицата от етническите малцинства за развиване на малък бизнес. Отговорните институции са Община Бяла Слатина, НПО и частни инвеститори.

Дейност: Назначаване на работа на лица от малцинствен произход в разкритите социални услуги. Отговорник е Община Бяла Слатина.

· Включване на нискообразовани и неквалфицирани граждани в пазара на труда
Дейност: Национална програма „От социални помощи към осигуряване на заетост”. Отговорните институции са Община Бяла Слатина и ДБТ-гр. Бяла Слатина.

Дейност: Включване на роми в национални програми за заетост. Отговорни институциии са Община Бяла Слатина и ДБТ-гр. Бяла Слатина.

Дейност: Реализиране на Регионална програма за заетост. Отговорни институции са: ДБТ-гр. Бяла Слатина и Община Бяла Слатина.

Таблицата за изпълнение на приоритета е приложена към настоящия доклад и е неразделна част от него.
4. ПРИОРИТЕТ ЖИЛИЩНИ УСЛОВИЯ*

Цел 1 на приоритета е Подобряване на жилищните условия, включително и на прилежащата инфраструктура.

Задачите, които са предвидени тук, са следните:

· Задача: Подобряване на жилищните условия в обособените квартали/махали в града  и селата.
За изпълнение на задачата в Плана са разписани следните дейности:

Дейност: Изработване на Общ устройствен план на Община Бяла Слатина, включващ ромските квартали/махали. Отговорник е Община Бяла Слатина.

Дейност: Предоставяне на общински земи за закупуване и последващо застрояване на лица с доказани нужди. Отговорник за осъществяване на дейността също е Община Бяла Слатина.

· Задача: Подобряване и/или изграждане на техническа инфраструктура
Дейност: Довършване и изграждане на канализация. Отговорник е Община Бяла Слатина

Дейност: Подобряване, реконструкция и доизграждане на вътрешната водопроводна мрежа. Отговорник е Община Бяла Слатина.

Дейност: Асфалтиране и рехабилитация на съществуващата улична мрежа или изграждане на такава. Отговорник: Община Бяла Слатина

Дейност: Подмяна на съществуващото улично осветление и изграждане на ново. Отговорник е Община Бяла Слатина.

Дейност: Изграждане на комбинирани съоръжения за игри, спорт и почивка. Отговорник: Община Бяла Слатина.

Таблицата за изпълнение на приоритета е приложена към настоящия доклад и е неразделна част от него.
5. ПРИОРИТЕТ ВЪРХОВЕНСТВО НА ЗАКОНА И НЕДИСКРИМИНАЦИЯ*

Цел № 1: Подобряване на ефективността на работата на полицейските служители в мултиетническа среда при спазване на стандартите по правата на човека. Задачите и дейностите, предвидени тук, са:

· Повишаване на ефективността на работата на полицейските служители в обособените ромски квартали/махали
Дейност: Превантивна съвместна работа на полицията и общността срещу разпространението на наркотици в кварталите. Отговорни институции: РУ-МВР-гр. Бяла Слатина, Община Бяла Слатина, МКБППМН. 

Дейност: Организиране на кампании/беседи против трафика на хора с отговорници: Община Бяла Слатина и НПО.

· Повишаване на социално-правната информираност
Дейност: Организиране на социално-правни беседи за повишаване на информираността с отговорници Община Бяла Слатина и НПО.

Дейност: Оказване на безвъзмездна правна помощ при узаконяване на незаконни жилища на уязвими групи. Отговорници: НПО и Община Бяла Слатина.

· Подобряване на междуетническата толерантност
Дейност: Реализация на програми и проекти, насочени към съвместни изяви на различните общности. Отговорник: Община Бяла Слатина, НПО.

· Съвместни действия на полиция и други институции по осъществяване на контрол над малолетни и непълнолетни с цел предотвратяване на противообществени прояви.
Дейност: Провеждане на срещи и беседи в училищата и институциите за деца, с цел запознаване със ЗБППМН и НК. Изнасяне на беседи по въпросите за агресията сред подрастващите, тютюнопушенето и употребата на алкохол, домашното насилие, общуването в интернет и т. н. Отговорни институции: РУ на МВР, Община Бяла Слатина, МКБППМН, НПО.

Цел 2. Утвърждаване модела за равнопоставеност на половете.

· Задача: Засилване на ролята на ромската жена в семейството, общността и обществото.
Дейност: Реализиране на проекти за активно включване на ромската жена във всички сфери на обществото. Отговорни институции са: Община Бяла Слатина и НПО.

Цел 3: Устойчиво интегриране на маргинализирани общности

· Задача: Прилагане на взаимодопълващи се комплексни мерки и подходи
Дейност: Надграждане изпълнените до сега проекти, търсене на ново финансиране. Отговорни институции: Община Бяла Слатина, НПО.

Таблицата за изпълнение на приоритета е приложена към настоящия доклад и е неразделна част от него.
6. ПРИОРИТЕТ КУЛТУРА И МЕДИИ*

Цел: Постигане на устойчиви резултати на културната интеграция на ромската общност.

· Задача: Обогатяване на общата култура на ромите, като граждани на Република България
Дейност: Организиране и провеждане на екскурзии за ученици от ромски произход, заедно с българските им съученици, целящи запознаването им с българското културно наследство. 
· Задача: Създаване на условия за културна интеграция на ромите.
Дейност: Насърчаване на талантливи ромски деца;

Дейност: Популяризиране на ромската култура чрез културния календар на Община Бяла Слатина.

Дейност: Организиране и провеждане на концерти и творчески срещи с изтъкнати творци от етносите.

Дейност: Провеждане на празниците Василица, Гергьовден, 8 април-денят на ромите и др.

Таблицата за изпълнение на приоритета е приложена към настоящия доклад и е неразделна част от него.
·  Анализ и оценка на постигнатото в сравнение с предходни години; 

Всички описани дейности са в съответствие с поставените цели и планираните резултати. Това води до устойчивост на процесите, толерантност към културната идентичност на етническите общности и утвърждаване на трайна политика за подпомагане на интеграцията и диалога между местната власт и малцинствените общности. Резултатите, постигнати по приоритетни области, са показатели за доброто партньорство и координация между всички институции, граждански организации и ромската общност.
·  Конкретни трудности и пречки, срещани при изпълнението на мерките
Няма констатирани трудности, свързани с изпълнението на мерките.

III. МЕРКИ, КОИТО ОБЩИНАТА Е ИНИЦИИРАЛА И  НАДХВЪРЛЯТ НПД

МОЛЯ ПОДАВАЙТЕ НА ОБЛАСТНИТЕ ЕКСПЕРТИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА ИДЕНТИФИЦИРАНИТЕ МАРГИНАЛИЗИРАНИ ЗОНИ/НАСЕЛЕНИ МЕСТА С ВИСОКА УЯЗВИМОСТ.

При участие в изпълнение на проекти, може да се ползва Таблицата за изпълнени проекти.

Не е приложимо.

IV. ИНФОРМАЦИЯ И ЗА ИЗПЪЛНЕНИ ПРОЕКТИ И ДРУГИ ДОНОРСКИ ПРОГРАМИ - Норвежки финансов механизъм, Швейцарска програма, Тръст за социална алтернатива, Програми на посолства – Холандия (Програма Лале, Матра)
МОЛЯ ПОДАВАЙТЕ НА ОБЛАСТНИТЕ ЕКСПЕРТИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА ИДЕНТИФИЦИРАНИТЕ МАРГИНАЛИЗИРАНИ ЗОНИ/НАСЕЛЕНИ МЕСТА С ВИСОКА УЯЗВИМОСТ.

При участие в изпълнение на проекти, може да се ползва Таблицата за изпълнени проекти.

Приложени са в Таблицата – Отчет за изпълнение на мерките по Плана за действие на Община Бяла Слатина за 2019г.
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