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     ОБЩИНА  БЯЛА  СЛАТИНА
                3200 Бяла Слатина, ул. “Климент Охридски” 68; Кмет : 0915/882114; факс: 0915/8-29-14
               e-mail: bslatina@oabsl.com; www.byala-slatina.com
Изх. № 
ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ГР. БЯЛА СЛАТИНА

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от инж. Иво Цветков – Кмет на Община Бяла Слатина


ОТНОСНО: Изменение в Наредба №6 за реда за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,


УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
          Представям на Вашето внимание проект за изменение на Наредба №6 за реда за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, касаещ  промяна на наемната месечна цена за отдаване под наем за 1 кв.м. реална площ за стоматологични и лекарски кабинети. Изменението на цената се налага поради няколко причини от съществено значение. Една от тях е, че сградите общинска собственост със статут здравни служби в някои от населените места на територията на общината са в изключително лошо състояние и дори са застрашени от самосрутване. Един от приоритети, в качеството ми на Кмет на тази община, е осигуряването и получаването на качественото здравеопазване на жителите в общината. В приетия бюджет за 2020г. не е предвиден необходимия финансов ресурс, за да бъде извършен основен строителен ремонт на тези здравни служби, за да могат те да се ползват по предназначение. Още повече, че не можем да си позволим да оставим населението без медицинска помощ в малките и отдалечени от града ни населени места. 

Поради тази причина общината предприе ремонтни действия по създаване на благоприятни условия и приспособяване на помещения в други сгради общинска собственост, където жителите ще имат възможността да получат по-добри медицински грижи. Чл.102, ал.4 от Закона за лечебните заведения (ЗЛЗ) ни дава правото да сключваме договори за наем с практикуващите лекари за отдаването на помещения в сгради със статут здравна служба, по цени в размер 10 на сто от наемната цена, определена от съответния общински съвет по реда на Закона за общинската собственост. В тарифата за определяне на наемните цени към Наредба №6 приета от Общински съвет-Бяла Слатина е предвидена възможността за отдаване под наем на помещения за стоматологични и лекарски кабинети в други сгради общинска собственост, но на значително по-високи цени.

Тъй като основна наша отговорност е опазването здравето на хората, както и задоволяване на специфичните здравни нужди на възрастните хора в населените места на територията на общината, и с оглед значимостта на проблема с осигуряване на достъп до медицинска помощ, предлагам да вземете решение за намаляване наемната цена за отдаване под наем на помещения за стоматологични и лекарски кабинети в сгради общинска собственост, извън хипотезата на чл.102, ал 4 от ЗЛЗ.
        Във връзка с изложеното и на основание чл.21, ал.2 от ЗМСМА, предлагам Общински съвет  Бяла Слатина да вземе следното 
Р  Е  Ш Е Н И Е :
I.  Изменя Приложение № 1 от Наредба № 6 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, както следва:
1. т.1 от раздел II „Социална, културна, образователна и здравна дейност“ става т.1.1.

2. Добавя т.1.2. от раздел II „Социална, културна, образователна и здравна дейност“:
	№

По

ред
	Предназначение на обекта
	I

зона
	II

зона
	III

зона
	над
1000

жит.
	до

1000

жит.
	До

500

жит.

	т.1.2.
	Помещения за стоматологични и лекарски кабинети, извън хипотезата на чл.102,ал.4 от ЗЛЗ
	0.80
	0.80
	0.80
	0.60
	0.40
	0.30


II. Настоящото изменение влиза в сила в деня на влизане в сила на настоящето Решение.
инж. Иво Цветков

Кмет на Община Бяла Слатина

Съгласувано с юрист:
Цветелина Андровска-Илиева
Директор Дирекция  „Правна“
Изготвил:
Теодора Буковска, Директор Дирекция  УОС
ЧАСТИЧНА ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО

· Институция: Община Бяла Слатина

· Нормативен акт: Наредба № 6 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество

· Лице за контакт: Цветелина Андровска-Илиева – Директор Дирекция „Правна“

Тел. 0918/882-121, email: bslatina@oabsl.com
· Дефиниране на проблема
· Кратко описание на проблема и причините за неговото възникване:
Причината, която налага изменение в Наредба № 6 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, е фиксирането на цена за отдаване под наем за лекарски или зъболекарски кабинет на помещения, които изначално нямат статут на здравна служба.

· Какви са проблемите в приложението на съществуващото законодателство или възникналите обстоятелства.
Изменението на цената се налага поради няколко причини от съществено значение. Една от тях е, че сградите общинска собственост със статут здравни служби в някои от населените места на територията на общината са в изключително лошо състояние и дори са застрашени от самосрутване. Един от приоритети на община Бяла Слатина е осигуряването и получаването на качественото здравеопазване на жителите в общината. Общината предприе ремонтни действия по създаване на благоприятни условия и приспособяване на помещения в други сгради общинска собственост, където жителите ще имат възможността да получат по-добри медицински грижи. Чл.102, ал.4 от Закона за лечебните заведения (ЗЛЗ) дава право на общините да сключват договори за наем с практикуващите лекари за отдаването на помещения в сгради със статут здравна служба, по цени в размер 10 на сто от наемната цена, определена от съответния общински съвет по реда на Закона за общинската собственост. В тарифата за определяне на наемните цени към Наредба №6 приета от Общински съвет-Бяла Слатина е предвидена възможността за отдаване под наем на помещения за стоматологични и лекарски кабинети в други сгради общинска собственост, но на значително по-високи цени.

· Последващи оценки на нормативния акт:

Последващи оценки на въздействието на нормативния акт ще бъдат направени след влизане в сила на подзаконовия нормативен акт и неговото реално прилагане.

1. Цели

· Посочват се целите, които си поставя нормативната промяна:

Целта на промяната на Наредба №6 е фиксирането на цени за отдаване под наем за лекарски и стоматологични кабинети помещения, които нямат статут на здравна служба. Целта е тези помещения също да бъдат наемани от лекари, за да обслужват населението. Цените за наем на тези помещения към момента са високи и доста от лекарите не могат да си позволят да поддържат кабинет по селата в община Бяла Слатина.

2. Идентифициране на заинтересованите страни.

Преки заинтересовани страни – Община Бяла Слатина, всички практикуващи лекари и зъболекари, както и  всички жители на община Бяла Слатина.

3. Разходи:

При така заложената цена за наем на помещения, различни от здравна служба, за лекарски и зъболекарски кабинет, няма налични сключени договори. Помещенията са празни и не се използват. При фиксирането на по-ниска цена, ще се предостави реална възможност за наемането им и заплащане на наем, макар и в минимални размери.

4. Ползи:

Определянето на по-нисък наем ще даде възможност на практикуващите лекари и зъболекари да наемат и оборудват кабинети по малките населени места, където застаряващото население има нужда от ежедневен достъп до здравеопаззване и медицински грижи.

5. Потенциални рискове:

Не са идентифицирани потенциални рискове от промяната на подзаконовия нормативен акт.

6. Административна тежест:

Административната тежест от приемането на промяната в наредбата няма да се промени.

Проектът за промяна на Наредба № 6 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество ще бъде публикуван за обществени консултации за срок от 14 дни на официалната интернет страница на Община Бяла Слатина.

Ще бъдат разгледани всички постъпили становища и предложения от заинтересованите страни, с оглед спазването на принципите на предвидимост, откритост и съгласуваност.

Становища, мнения и предложения могат да бъдат изпращани на електронен адрес bslatina@oabsl.com или да бъдат депозирани в деловодството на Община Бяла Слатина, гр. Бяла Слатина, ул. „Климент Охридски“ №68.

Изготвил:

Цветелина Андровска – Илиева 

Директор дирекция „Правна“
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