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П Р О Е К Т

За изменение  на

Наредба № 11 на Общински съвет Бяла Слатина за общинската охранителна дейност
Мотиви: В чл.21, ал.1 от Наредба №11 на Общински съвет Бяла Слатина за общинската охранителна дейност са посочени органите, на които е вменен контрол по изпълнението на наредбата, съответно които са оправомощени да съставят актове за установяване на административни нарушения. Сред тях са посочени Кмета на Община Бяла Слатина или определено от него лице и Началника на РПУ Бяла Слатина или определено от него лице.
Реално Началникът на РУ не упражнява лично контрол върху изпълнението на Наредба, а реда се следи от нрговите служители, но на практика същите не са поименно определени от началникът си по надлежния ред /заповед/. Този факт създава пречка за нормалното и законосъобразно започване на административно производство по реда на тази наредба и по реда на Закона за административните нарушения и наказания, тъй като актосъставителите се явяват некомпетентни/не разполагащи с правомощия за извършването на тези действия, което от своя страна води до отмяна на наказателните постановления, издадени от Кмета на Общината. Ето защо смятам, че е законосъобразно и целесъобразно да се измени наредбата и да се оправомощят да контролират изпълнението й служителите на МВР.

На основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т.23 от ЗМСМА, предлагам следния проект за решение:
Р Е Ш Е Н И Е:
Изменя ал.1 на чл.21 от Наредба №11 на Общински съвет Бяла Слатина за общинската охранителна дейност и той добива вида:

Чл. 21.  (1) Контролът върху дейностите по тази наредба се извършва от Кмета на Община Бяла Слатина или определено от него лице и служителите на МВР.
инж. ИВО ЦВЕТКОВ                                                   
Кмет на Община Бяла Слатина                                       

Съгласувал:

Директор на дирекция „Правна“ 
Цветелина Андровска- Илиева
Изготвил:
Красимир Кирилов

Юрисконсулт
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3200 гр. Бяла Слатина, ул. “Климент Охридски” № 68;  тел.: 0915/882 114; централа: 
0915/8-26-55; факс: 0915/8-29-14, e-mail: bslatina@oabsl.bg; www.byala-slatina.bg
ЧАСТИЧНА ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО

· Институция: Община Бяла Слатина

· Нормативен акт: Наредба № 11 за общинската охранителна дейност 

· Лице за контакт: Красимир Кирилов – Юрисконсулт, тел. 0915/882-140, email: bslatina@oabsl.bg

1. Дефиниране на проблема
· Кратко описание на проблема и причините за неговото възникване:
Причината, която налага изменение в Наредба 11 за общинската охранителна дейност, е законосъобразното провеждане на административно производство по съставяне на актове за установяване на административни нарушения и съответно издаване на наказателни постановления за налагане на административни наказания.

· Какви са проблемите в приложението на съществуващото законодателство или възникналите обстоятелства.
В Наредба №11 за общинската охранителна дейност, са посочени органите, на които е вменен контрол по изпълнението на наредбата, съответно които са оправомощени да съставят актове за установяване на административни нарушения. Сред тях са посочени Кмета на Община Бяла Слатина или определено от него лице и Началника на РПУ Бяла Слатина или определено от него лице.
Реално Началникът на РУ не упражняват лично контрол върху изпълнението на Наредба, а реда се следи от неговите служители, но на практика същите не са поименно определени от началникът си по надлежния ред /заповед/. Този факт създава пречка за нормалното и законосъобразно започване на административно производство по реда на тази наредба и по реда на Закона за административните нарушения и наказания, тъй като актосъставителите се явяват некомпетентни/не разполагащи с правомощия за извършването на тези действия, което от своя страна води до отмяна на наказателните постановления, издадени от Кмета на Общината. Ето защо смятам, че е законосъобразно и целесъобразно да се измени наредбата и да се оправомощят да контролират изпълнението й служителите на МВР.

· Последващи оценки на нормативния акт:

Последващи оценки на въздействието на нормативния акт ще бъдат направени след влизане в сила на подзаконовия нормативен акт и неговото реално прилагане.

2. Цели

· Посочват се целите, които си поставя нормативната промяна:

Целта на промяната на Наредба №11 е да се осигури законосъобразното налагане на административни наказания на нарушителите на наредбата. 

3. Идентифициране на заинтересованите страни.

Преки заинтересовани страни – Община Бяла Слатина, служителите на МВР, всички граждани.

4. Потенциални рискове:

Не са идентифицирани потенциални рискове от промяната на подзаконовия нормативен акт.

5. Административна тежест:

Административната тежест от приемането на промяната в наредбата няма да се промени.

Проектът за промяна на Наредба № 11 за общинската охранителна дейност ще бъде публикуван за обществени консултации за срок от 14 дни на официалната интернет страница на Община Бяла Слатина.

Ще бъдат разгледани всички постъпили становища и предложения от заинтересованите страни, с оглед спазването на принципите на предвидимост, откритост и съгласуваност.

Становища, мнения и предложения могат да бъдат изпращани на електронен адрес bslatina@oabsl.bg или да бъдат депозирани в деловодството на Община Бяла Слатина, гр. Бяла Слатина, ул. „Климент Охридски“ №68.

Изготвил:

Красимир Кирилов

Юрисконсулт
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